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R . L , 2 ) 3z -1 > 2 b) rz—3 > 4z
ozwiazaC nieréwno$é¢: a) ——— > —— .
& x2—4 7 x+2 x x—3
1
1 arctan 7

1 3
Podaé¢ wartoéci wyrazen a) arcsin | —= | —arccos =, b) ——=.
Y ) ( 2> 2 ) arccot v/3

Naszkicowa¢ wykresy funkcji a) f (z) = [sinz — 3|, b) f(z)=e 1", ¢) f(z) =In(1-2).

. Rozwiaza¢ nier6wnoéc a) |cos 2z| > 1/2, b) €2* —4e* —12 <0, ¢) In®z < 1.

Wyznaczy¢ dziedzine funkeji: a) f (z) = %,b) f(z)= zlnix
x? —4 In“z—4

Wykona¢ dzialania na liczbach zespolonych
(1+3i) (1 —29) 3 143 1414 1—14 3—-2 241
——(1 — 2 .
2) 21 i) =T D 2 oy P9 Y

Przedstawi¢ liczby w potsaci: trygonometrycznej, wykladniczej i kartezjanskiej

a) (1+1)— (1—0)v3) (1—1), b)11+—:j/§.

. Wyznaczy¢ pierwisatki kwadratowe liczb zespolonych: a) v/—3 +4i, b) v/—5+ 12i.
10.

Wyznaczyé pierwiastki réznych stopni z liczb zespolonych: a) &/—1. b) v/—i.
Wyznaczy¢ pierwiastki zespolone wielomianéw zespolonych

a) w(z) = —iz? — (1+4i)z— (2+4),b) w(z) =23 — (1 —4) 2% + 82 — (8 — &i).
Na plaszczyznie C zaznaczy¢ zbiory AU B, jezeli:

a) A={z:|2—-2i| <2}, B={|z24+2|<2},b) A={2:1< 2| <4}, B={z:|argz| < §}.

712 +1 n?+3
Wyznacz granice ciagéw: a) lim (vn?+2n+3—n+1)b) lim ( > .

n—oo n2 —1

. .. . Tz +2 . _1 1 L
Wyznacz granice funkcji a) lim b) lim (271 + (5) -z |
x

—>—21/7_ _3 r—17+
Vo —1 4— 22

Zbadaj ciaglos¢ funkeji a) f (z) = r—1" dla z>1 b) f(z) = |z +2|’ dla 7 < =2 .
%x2+2x—2, dlaz <1 r—2, dax>-2
3 0 1 4 7171 4
1 3 2 L= 1 -2 9 —4 -1 —4
Wykona¢ dzialania na macierzach a) 2 0 2 2 |,g
2 11 1 _1 2 1 5 =5 -3 0
-2 1 3 3 1 2 3
02 0 2 3
-2 1 -1i 2 0 2 30
Wyznaczy¢ warto$é wyznacznikaa) | 1 45 2 |, b)| 0 2 3 0 0
8& 2 53 2 3 00 1
300 1 2
1 1 0 0 1
2 1 2 =2 1 1 0 0 01
Wyznaczy¢ rzad macierzya) | 2 3 1 -5 3 |[,b)| 0 0 0 1 0
2 -3 4 4 =3 001 10
110 00
1 -1 1 0 k k
Wyznacz rzad macierzy w zaleznosci od parametru k € R a) rz[ 2k k2 } , byrz| k -k 0
kK 0 k

T+2y+w=>5
2x4+3z4+w=1
y+z+2w=8"
3z +y+2z=2

x—2y+3z—4dw=2
b) 2z4+y—z4+w=1
3z +4y — 5246w =0

Rozwigza¢ uklad réwnan a)

. Rozlozy¢ na czynniki wielomiany: a) w (z) = 2% + 322 —3x — 9, b) w(x) = 62* + 2523 + 1222 — 252 + 6.
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, . 1—cosz o 3/ 9 4
Wyznaczy¢ pochodne funkcji a) In 4 / p—— b) f(z) = (e +1) (e 1.

Wyznaczy¢ kat przeciecia sie wykreséw funkcji: f (z) =tgz, g (z) = ctgz.

Wyznaczy¢ przedzialy monotonicznosci oraz ekstrema lokalne funkcji:

22 —12
a) f (z) = 42° — 524 + 8022 — 160z, b) f (z) = 22¢3~7", ¢) f (z) = 2310’ z, d) f (2) :71n|x72|+%,

e) f(z) = |3a* — 162% 4+ 1822 — 3|, f)
3 — 22— 2
2243z +2°

Niech dane bedg punkty A = (-2,3,-1), B=(1,-2,3), C = (0,1,2), wyznaczy¢:
a) wektory &t = AB, 9 =CB, w =2u— 9, b) iloczyny 4o, & X ¥, 1o (@ X 4).

Wyznacz asymptoty funkcji: a) f (z) = b) f(z) =2 —Inx.

Sposréd danych wektoréow znalezé pary wektoréow réwnolegtych i prostopadtych:
a) u= [2737_1] , U= [47_175] y W= [17_273] ;U=
b) uy =[-1,3,2], ux = [1,1,-1], a3 = [-2,-2,2], 44 = [2,6,4], us = [1,2,3], 46 = [-2,6,4], uy = [1,-1,1],

Dla tréjkata AABC gdzie A = (—1,-2,1), B=(2,-3,-1), C =(3,5,0) wyznacz:

a) pole AABC; b) wysoko$¢ spuszczong z wierzchotka A;

¢) punkt bedacy srodkiem ciezkosci AABC (punkt przecigcia $rodkowych);

d) pole tréjkata AA’B’'C’, gdzie punky A’ jest érodkiem odcinka BC, B’ jest $rodkiem odcinka AB, C' jet
grodkiem odcinka AB.

Wyznacz objetosé czworoscianu ABCD, jezeli: A= (0,0,0),B = (4,1,0),C = (4,1,0),D = (1,1,4).

Wyznaczy¢ réwnanie prostej:

a) réwnoleglej do prostej x:l = % = g i przechodzacej przez punkt A = (0,2,1).
b) przechodzacej przez punkty A = (2,—1,3), B=(—-1,-2,-3).

Wyznaczy¢ réwnanie plaszczyzny
a) przechodzacej przez trzy punkty A = (2,-3,-1), B=(2,-1,2), C =(0,1,2).
b) réwnoleglej i réwnoodleglej do plaszezyzn: Q1 :x —2y+2—-3=0,Q2: 20 —4dy+22+1=0.

Zbadaj wzajemne polozenie prostych [, k

T=2t—3 t—1 y—1 2-4 r=1t+2 r=1t—3
a)l:¢ y=—t+1 teRk: = = ;o b)l:q y=1 JgdeR Kk: y=2t—5 ,te
2= 3t —2 4 =2 6 2=-2t+1 2=2t—1

2x24+y—2—-6=0 2e+y—2—-3-0
Zbadaj wzajemne polozenie plaszczyzn: a)  z+3z2—-2=0 , b) t—y+32—2=0
3r4+2y—42—-1=0 r+2y—4z—1=0

Wyznaczy¢ punkt symetryczny
a) do punktu A = (2, —1, —2) wzgledem punktu S = (3,—-1,0);

1 -1 -3
b) do punktu A = (2,—1, —2) wzgledem prostej x—li- e 5 = Z_2 ;
¢) do punktu A = (2, —1, —2) wzgledem plaszczyzny © +y + z = 0.




